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[bookmark: _GoBack]Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e dezenove, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 4ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presentes os vereadores: LUCIMAR ANTONIO VOLPI, ALVECIR ROQUE TABALDI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, ILISANGELA LOCATELLI FONTANA, PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHORR, VALCIR LUDKE e SAUL PEDROSO. Antes de iniciar a sessão o Presidente registrou e agradeceu a presença do Senhor Valdemar Frigeri, que é natural deste Município e hoje é vereador no Município de Matupá no Mato Grosso a quem, ao final da Sessão, foi concedida a palavra. O Presidente verificando o “Quorum” legal solicitou à Vereadora Ilisangela Locatelli Fontana, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 3ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Lucimar Antonio Volpi, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Dando continuidade, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde a Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI após saudações parabenizou a administração e a Comissão Organizadora pelo festival da canção que se realizou no final de semana passado, bem como os calouros municipais, pois ficou provado que são muitos talentos no município. Parabenizou também às crianças, bem como as professoras de música e a todos que se envolveram para que o evento acontecesse com muito sucesso. Também parabenizou e agradeceu pela homenagem que tiveram e fizeram para as mulheres do município, parabenizando a servidora Néri que é a Chefe da Assistência e a todas as pessoas envolvidas na organização, estendendo os agradecimentos às mulheres que participaram e lotaram o Centro Cultural. Sobre o Requerimento solicitando votação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 05/2019, disse que fizeram uma reunião e ficou combinado que iriam conversar com a pessoa interessada para as 20 horas previstas no Projeto para o cargo. Falou que a informação foi levada para fora da Câmara, e antes da pessoa chegar em casa já sabia o que tinha se falado na reunião, o que não deveria ter acontecido, já  que se reuniram somente entre os vereadores, o Vice e o Assessore e mesmo assim o que foi discutido já foi levado para outras pessoas. Informou que por isso foi feito o pedido de regime de urgência para votação do Projeto. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI após cumprimentos, parabenizou o município pelos 27 anos de administração, lutas e conquistas, assim como agradeceu a todos os prefeitos, vices e vereadores que passaram fizeram algo de bom ao município, sendo importante lembrar disso. Igualmente, parabenizou os cidadãos de Engenho Velho, pois fazem parte desta história. Parabenizou todas as pessoas que organizaram o VI Canta Engenho Velho, realizado no último final de semana, já que sempre dá muito trabalho organizar um evento desta magnitude. Parabenizou a Administração pelo evento, assim como os calouros do nosso município que se apresentaram na sexta-feira. Disse ser muito importante incentivar a cultura do município, as crianças que cantaram, os adultos que também se apresentaram e a Administração Pública tem que dar continuidade a este evento. Informou que acompanhou pelo jornal e é importante divulgar que para este ano de 2019 serão realizados grandes investimentos para o município, e citou R$ 535.000,00 para asfalto, R$ 250.000,00, através de Emenda do Senador Paim, para embelezamento da praça municipal, R$ 300.000,00 para construção de uma quadra coberta na área indígena, valor conseguido através do Deputado Marcon, R$ 300.000,00 para investimentos na área da saúde, sendo R$ 100.000,00 do Deputado José Otávio Germano, R$ 100.000,00 do Deputado Renato Molling, R$ 50.000,000 da Deputada Yeda Crusius e R$ 50.000,00 do Deputado Marcio Biolchi, emenda conseguida pelo Vereador Glaucio, e tem que divulgar quem conseguiu a emenda assim como agradecer. R$ 650.000,00 de contrapartida do município nos investimentos, R$ 100.000,00 de uma emenda do Deputado Pompeo, que vai ser para aquisição de uma caminhoneta para a agricultura, mais dois carretões e um ancinho para fazer feno. Falou ser importante divulgar para que a população saiba que a Administração está trabalhando, e que os vereadores estão indo em busca de recursos junto aos deputados.  O Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI após saudações parabenizou o Engenho Velho pelos 27 anos de emancipação. Disse que muitos dos que estão presentes passaram e fizeram o bem pelo Engenho Velho, por isso que a cidade está aí, muita gente lutou para conseguir ser município e muitas vezes não são lembrados. Falou que a Comissão emencipacionista deve ser muito lembrada, pois foram pessoas que lutaram para fazer o Engenho Velho que era um sonho de muita gente. Disse que são 27 anos, e muitos prefeitos passaram, sendo que cada um contribui com o crescimento do Município, além dos vereadores que buscaram emendas e ajudaram nas administrações passadas, assim como estamos ajudando nessa. Parabenizou todos os organizadores do Canta Engenho, e disse sem importante o investimento na Cultura e que resultou num evento muito qualificado e que futuramente vem o resultado do investimento. Parabenizou, em especial, os calouros do município, que se apresentaram na sexta-feira, pois o clube estava lotado, tendo mais gente que sábado. Concluiu dizendo que o evento foi um belo espetáculo, com participantes de vários Estados, tanto que o ganhador foi de Mato Grosso. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após cumprimentos disse que foi muito importante as festividades dos 27 anos do município, com uma ótima organização. Sobre as emendas divulgadas pelo vereador Lucimar, disse que não precisa repetir, mas disse que se sente orgulhoso com o Deputado Marcon e o Senador Paim, os quais todos os anos mandam emendas, sendo que tem uma de R$ 250.000,00, e no ano passado o Paim mandou uma de R$ 200.000,00 para custeio na saúde. Disse estar disposto para buscar recursos junto aos deputados, para aplicar nessa quadra coberta para a comunidade indígena, o que sempre vem pedindo e agora o Deputado Marcon confirmou R$ 300.000,00 pra esse investimento. Falou que está disposto para ajudar o Município, para que os munícipes se sintam bem, conseguem as coisas para que o município cada vez fique melhor. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra.  Seguindo, o Presidente colocou em discussão e votação o Requerimento recebido polos vereadores Lucimar e Ionara em que solicitava votação em regime de urgência ao projeto de lei nº 05/2019. Não havendo discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Assim, o Presidente concedeu um intervalo para que às comissões emitissem parecer do projeto. Retornando, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA: / PROJETO DE LEI Nº 03/2019, “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A RENOVAR O TERMO DE FOMENTO COM A ASSOCIAÇÃO UNIVESITÁRIA E CULTURAL DE ENGENHO VELHO – RS – AUCEV E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. / PROJETO DE LEI Nº 04/2019, “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 208/97, DE 23 DE OUTUBRO DE 1997, PASSANDO SE CHAMAR “CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL”, ESTABELECE AS ATRIBUIÇÕES, FORMA DE COMPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. / PROJETO DE LEI Nº 05/2019, “AUTORIZA CONTRATAÇÃO DE PESSOAL EMERGENCIALMENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Todos após lido o parecer da Assessoria e das Comissões não mereceram discussão e em votação foram aprovador por unanimidade de votos. Seguindo, o Presidente passou para às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI disse que durante o ano passado esteve fora da câmara de vereadores, mas em 2017 e 2019, tem procurado falar a respeito do trabalho dos departamentos, e como vereador tem que cobrar e criticar certas coisas, para que ande melhor, mas também tem procurado elogiar certos departamentos. Divulgou as atividades que o CMD realizou no ano de 2018, sendo o campeonato de futsal, futebol sete, campeonato de campo regional, taça AMZOP, atividades de escolinha de futsal depois das 17 horas com as crianças, sem cobrar nada, campeonato de bochas, incentivo à competições fora do município em campeonatos masculinos e também feminino, taça Cotrisal de futsal e de bochas, atividades com alunos na escola municipal na semana da criança e também o Dia do Desafio. Disse ser importante relatar as atividades deste Departamento, sempre com o apoio do Executivo, que leva o nome do Município, através do 1º de Maio. Informou que leu no Jornal que haverá um pregão nos próximos dias para aquisição de uma nova ceifa, inclusive o Vereador Beto fez uma indicação para aquisição de uma ceifa para fazer silagem, sendo uma aquisição ótima para os agricultores produtores de leite, um incentivo que a Administração tem dado à agricultura do município, que é uma das principais fontes de renda para as famílias, com retorno do ICMS para o Município. O Vereador Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações agradeceu a comunidade presente, e disse que estão discutindo um projeto na área de saúde e os vereadores sempre se posicionaram a favor dos projetos para a saúde e jamais alguém iria votar contra. Falou que a partir de agora, com a aprovação do Projeto, o município contará com três Psicólogas para atender no município, sendo um município de mil e trezentos habitantes, o que resultará num atendimento qualificado para a população, e que espera que ninguém virá reclamar que não está sendo bem atendido. Disse que estão muito bem servidos na área da saúde, com nutricionista também, tendo uma equipe muito boa. Agradeceu a presença de todos e disse que as portas estarão sempre abertas para a comunidade. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Lucimar Antonio Volpi, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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